

# 2万余个岗位送到家门口

## 我市积极开展“春风行动”精准发力促就业

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 翁子立 陈潇)“已经入职了,真没想到这么快,这岗位是直接送到咱心里来了。”34岁的张雪说,过完了这个年,自己不用再奔波,在蚌埠找到了合适的工作。

张雪此前在苏州某液晶显示器生产企业做操作员。这几年,随着蚌埠相关领域企业的岗位越来越多,自己的乡愁越来越浓,年过而立的她也越来越想回到家乡工作。这个春节回家,她在蚌埠高铁南站参加了“接你回家 圆梦珠城”活动,在交通不便的严冬里感受到了家乡的温暖,也更加坚定了今年就“不走了”的想法。节日期间,她积极参加招聘会,与电子设备制造业企业安徽有家硅光科技有限公司“双向奔赴”,现在,张雪在这家企业从事端面清洁岗位,月综合薪资约4800元。

春节假期过后,像张雪这样通过“春风行动”留在家乡、“圆梦珠城”的劳动者还有很多。为了促进高质量充分就业,鼓励引导返乡人员留蚌就业,缓解企业用工难问题,去年12月开始,市人社部门创新方法、精准服务,深入开展服务劳动者求职和企业用工的“春风行动”。

为了增强服务针对性,人社部门制订企业用工需求清单、返乡务工人员、重点就业帮扶群体就业需求清单,主动匹配企业用工需求和劳动者求职意愿,精准搭建公共就业服务平台,制作发布“直播二维码”“重点企业招聘二维码”15万份,线下通过社区村居、居民小区、商超、公交车体、线下招聘会等形式推介,线上则创新通过网站、微信、抖音、居民网格群、短信、社区(村)电子显示屏等自媒体平台等形式发布。“码”上服务求职者“上门问岗”为人社专员“进

群送岗”,全市网格群、公众号累计推送用工信息5万余条。与此同时,我市首创推出“员工直播连线”活动,求职者通过直播平台和企业在经理、员工在线沟通,企业代表现身说法,分享工作情况,让求职者有了更直观的体验,帮助他们了解企业、选择岗位。据统计,今年以来,我市已举办直播带岗活动34场,为182家企业带岗6000个,达成意向数700余人,观看人数近40万人。

除了“网上见”,还要“面对面”。我市春节期间返乡19万人,目前已组织近8000人赴实地参观交流。人社部门建立县区、乡镇、村(社区)三级联动农民工工作专班,逐户逐人调查,建成返乡农民工就业台账,建立在外就业人员数据库、在蚌用人单位数据库,依托大数据平台精准摸清外出就业情况和拟回乡人数、回乡就业创业意愿等。全

市录入农民工综合应用系统已达101万多人。摸清情况后,建立健全企业用工管理台账,完善企业动态监测制度,根据企业用工需求和劳动者本地就业意愿,接送返乡人员到园区、企业参观,返乡人员以直观的参观方式深入了解企业的生产运营情况、工作生活环境,企业负责人面对面向大家介绍岗位需求、薪资福利等信息,耐心解答各种疑问。同时人社部门在现场提供职业指导、政策支持等服务,进一步巩固稳岗留人成效。

据介绍,“春风行动”2023年12月开始,将持续至今年3月底。截至目前,“春风行动”已开通“就业直通车”150辆,为185家企业输送人员7500人。各县区已安排160场招聘会,其中,线上招聘会35场,组织1640家企业参与公共招聘,累计发布岗位2.41万次。

### 暖新闻

践行社会主义核心价值观

## 路遇老人摔倒扶不扶? 她用行动给出答案

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 林芳)“我是医生,现在伤者伤势很严重,我要立即帮他止血,你们有谁能帮忙打120吗?时间紧急!”一声呼救传开,这一突发的紧急情况,立即引起了路人的注意,去扶人的医生和热心市民迅速“组团”,及时救助了摔倒的老人。

春节假期,蚌埠二院眼科医生崔慧娴在门诊病房“连轴转”了几天,2月17日下午,是她难得的休息时间。崔慧娴骑车出门,经过戴湖桃李园小

区东门附近时,发现路边一名老人面朝下摔倒在地,口鼻流出大量鲜血。老人身边并无人员陪同,而且路上还有疾驰而过的车辆,让人很是担心。

危急时刻,崔慧娴二话不说停下车子,快步冲上前去对老人紧急施救。“不要紧张,我是医生”,一句温柔却饱含力量的话语,为伤者和周围路人带来一丝安心。

崔慧娴跑到老人身边后立即将老人翻过身,她一边呼喊倒地老人,一边为其进行初步检查,同时,她也请周边

路人及时拨打120急救电话并拍照记录现场情况。

在她的呼喊和指引下,伤者周围渐渐聚拢了爱心人士,大家忙着拨打急救电话、维持现场秩序、上前配合救治……点滴爱心汇聚成一股暖流。

在确认伤者情况后,崔慧娴发现老人意识模糊,且口鼻处出血量较大,为防止呛咳,她当即开始进行现场急救,调整伤者体位,并将他的头偏向一侧,开放气道,保证空气能顺利进入。之后,崔慧娴一直守护在伤者身边,监

## 春运“阵地上”的生日歌



同事们为闵红送上生日祝福。

趟车都有滞留旅客。车间工作人员要反反复复、耐心细致地做好旅客思想工作,同时还要加强与列车联系协调,让滞留旅客及时能够跟随后面的列车回程。“闵红哑哑着嗓子说。

像闵红主动放弃与家人团聚的铁路人还有很多,他们坚守的身影,成为春运中一道靓丽的风景。“春运对于铁路工人是一个考验,也是一个挑战。每年的春运就像打仗,在这

期间要不断完善车站候车和车上的服务,解决旅客突发情况,确保每一趟车都运行安全。”客运车间主任杜国强表示:在铁路春运节后返程高峰时段,铁路人面临常有家在不远处,却无法回家的情况,但只要看到旅客都能顺利利返家、回家过年,我们就很欣慰。

据悉,随着各地企业陆续复工、学校开学,商务流、务流、学生流将出现重叠,预计元宵节(2月24日)前后将迎来第二波返程客流高峰。蚌埠火车站将全力做好运力保障和客运服务工作,每天安排党员青年志愿者在进站实名制认证、安检查危、雷锋服务站、售票厅等岗位解答旅客问询,帮助旅客使用自助售票机购票,服务老幼孕残旅客;“洪祥工作室”雷锋服务站增加专人为老弱病残孕等特殊重点旅客提供轮椅、担架等服务辅助器材和爱心接续服务,帮助出行困难的旅客返程一路顺畅;办客站安检口安检仪、增设“双手检”尽可能缩短旅客进站时间,确保旅客出行顺畅。

## 人民监督助力公益诉讼提质增效

本报讯(融媒体记者 陶然 通讯员 方晓黎)本月,淮上区人民检察院收到“益心为公”公益诉讼志愿者线索,反映辖区乡道路边被抛撒了大量垃圾,涉及多个村庄和社区,可能会造成固体废物、土壤、水源污染。经勘查现场、查阅资料、走访调查后,检察机关掌握案件事实及相关证据。近日,该院对辖区内一农村固体废物污染公益诉讼案召开听证会,邀请区人大代表、政协委员和人民监督员参与公开听证。

听证会上,检察机关采纳人民监督员意见,根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国固体废物污

染环境防治法》等法律法规,向有关行政机关发出检察建议,对于涉污固体废物污染问题,要求其加强对生态环境、村容村貌的监管,压实“河湖长制”工作责任。

淮上区人民检察院相关负责人表示,检察机关邀请人民监督员通过协助调查、公开听证等参与公益诉讼办案全过程,一方面有助于汇聚检察机关外部力量,拓展检察办案思路。另一方面对行政机关履职进行精准监督,合力解决公益受损难题。检察机关将“以案释法”放大普法宣传效果,不断提升公益诉讼办案的公信力和影响力。

## 退休办结早知晓 医保短信暖人心

本报讯(融媒体记者 刘忆 通讯员 刘歌声)近日,刚刚退休的陈先生收到一条医保退休办理完结的短信。“本来还在想手续什么时候能办好,正准备去医保中心了解下进度,没想到就收到了短信,提醒我已经办理完成了,真的很便利。”陈先生在电话回访中表示。

据了解,我市医保退休短信提醒功能已在本月上线,凡是市办理过职工医疗保险在职工退休的参保人员,都会第一时间收到退休短信提醒

通知。之前,符合医保退休办理条件的参保人员需要到医保窗口进行查询申请。该功能上线后,参保人能及时了解医保退休业务的办理情况,避免因信息不畅导致遗漏和不便,真正实现了让“数据多跑路、群众少跑腿”。

市医保中心负责人表示,将继续秉持“以人为本、服务至上”理念,加快推进医保数字化、信息化、智能化进程,提供更加便捷、高效的服务,让广大参保人切身感受到蚌埠医保细致入微的暖心服务。

## 关爱眼睛健康 守护心灵之窗

### 天桥街道喻义巷社区开展爱眼科普讲座活动



本报讯(通讯员 刘琳菲)近日,天桥街道喻义巷社区新时代文明实践站以“关爱眼睛健康·守护心灵之窗”为主题,组织辖区青少年开展爱眼科普讲座活动,增强其爱眼护眼意识及

科学用眼方法。

活动中,医疗志愿者利用多媒体课件生动地给孩子们讲解了眼睛的构造和各个组成部分的功能和作用,普及科学用眼知识和护眼方法。同时,现场通过交流互动,为孩子们答疑解惑,告诫他们爱护眼睛要从小做起,每天按照学校的要求坚持做好眼保健操,保持良好的用眼卫生和用眼习惯,远离近视眼。随后,专家对孩子们进行了一对一的验光检测。



近日,蚌山区湖滨社区新时代文明实践站开展“平安社区 治安巡逻”活动,加强夜间巡逻防控,织密安全防护网,提高广大人民群众的安全感和幸福感。王沙沙 摄

## 参观民族团结教育基地 感受民族团结和谐乐章



本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 汪琦 文/图)近日,蚌山区纬二路街道组织辖区群众参观民族团结教育基地,加强各民族之间的交流和了解,让党的民族理论政策在各族群众心里生根发芽,进一步营造民族团结进步浓厚氛围。

“汉族离不开少数民族,少数民族离不开汉族,各少数民族之间也相互离不开。”志愿者结合各乡街促进民族团结进步工作,向参观的各族群众讲解什么是民族团结、加强

民族团结的重要意义、民族团结四个认同的具体内涵等内容,强调民族平等是党的民族政策的基石,鼓励现场群众彼此交流各地各民族节日与饮食文化。在志愿者的引导下,参观者积极发言,相互介绍了“开斋节”“古尔邦节”等民族节庆活动和新疆大盘鸡、回族牛羊肉汤等各地具有浓郁地方民族特色的美食。现场气氛热烈,不时有居民推荐蚌埠本地有这些美食的店铺,使参与人员更为直观地感受到辖区的多元文化背景。

“各民族的群众本就像石榴籽一样其乐融融,紧紧地生活在一起。”纬二路街道相关负责人说,将以民族特色资源为载体,以新时代文明实践站所为载体,牵线搭台,画好民族团结进步“同心圆”。

开学倒计时,如何让孩子们及时收心

## 老师贴心送攻略

开学进入倒计时,仍然沉浸在假期氛围中的同学们要做好准备,将“快乐寒假”模式及时调整到“上学模式”。学生如何调整心态,以满满的元气投入新学期的学习中去?一起来听听老师们为你带来的贴心小攻略。

“快开学了,看着娃睡到自然醒,一篇作文写了一上午还没写完,真着急。”五年级学生家长陆女士说,过年前,盯着孩子把寒假作业写完了。然后,娃就一直处于“放飞模式”,整个春节假期都是愉快地玩。“临近开学,昨晚给娃报了一下吓写,发现他好多字都不会写了。”陆女士说,开学收心,找回学习状态,太重要了。

“不到一周就开学了,希望孩子能尽快适应。”“专注力要从玩转移到学习上了。”……近日,采访中不少家长坦言,寒假快结束了,希望孩子早点进入上学状态。

“快开学了,要尽量避免外出。”一实验小学部教师李震说,家长要为孩子提供安静的“收心”环境,也尽量不要再组织太多的娱乐活动,让孩子的心慢慢沉静下来,循序渐进地回归日常状态。家长还可以陪孩子一起做好充足的准备,比如做“开学计划”、买新的文具等,用新装备唤起孩子对新学期的向往,营造开学仪式感。陪孩子去书店买一些需要的书籍,提前感受学习氛围,培养孩子的阅读兴趣,让孩子更好进入状态。

温故而知新。李震建议,开学前的这段时间,家长可以适当提醒孩子,回顾一下寒假作业情况,还有哪些未完成,哪些完成的质量不高,督促同学们抓紧时间,及时查漏补缺,高质量地完成寒假作业。感兴趣的同学还可以预习一下新学期内容。

“寒假收心是关键,要调整生物钟,让起居时间与上学作息时间同步。”蚌埠六中教师周振超说,经历了较长时间的假期,学生们生活起居的时间相对于在校期间可能会比较松散,家长一定要做好监督和提醒,督促孩子早睡早起,陆续增加学习的时间,摒弃昼夜颠倒、熬夜刷手机等习惯。适当进行一些体育锻炼,如跑步、打球等,有助于提高身体素质和调节心态。此外,可以对假期期间学习的内容进行复习,温习知识点,以便能够快速进入学习状态。

一份详细可行的新学期计划,可以帮助同学们尽快进入学习状态。周振超建议,可以把新学期要读的书、要重点提高哪些学科成绩、要达成什么样的目标、家长怎样配合等内容,纳入学习计划表中,帮助同学们树立信心,消除临近开学的失落感。家长要以乐观的态度、正确的方法、鼓励的话语,正面引导孩子收心,让孩子从心理上对新学期充满期待和信心。尝试去读懂并理解孩子的情绪,用心陪伴,帮助孩子分析原因,多鼓励,多沟通,给予孩子积极的心理暗示。